СЛАЙД № 1  «Профилактика нарушений в деятельности редакций СМИ»
Профилактика правонарушений это  совокупность организационных, правовых,  и иных мер по выявлению и устранению причин и условий совершения правонарушений или недопущению правонарушений.
Основными задачами профилактики правонарушений являются:  формирование законопослушного поведения должностных и юридических лиц; снижение размеров ущерба и потерь от правонарушений; устранение причин и условий совершения правонарушений; недопущение совершения правонарушений.
СЛАЙД №2 «Система профилактики  правонарушений»
Система профилактики  правонарушений основывается на следующих принципах: 
- законность, т.е. осуществления взаимодействия в соответствии с предписаниями законов и подзаконных нормативных актов;
- комплексность и системность.
Требование о профилактике нарушений деятельности в сфере СМИ реализуются с учетом положений о Роскомнадзоре и его территориальных органах. 


Роскомнадзор и его территориальные органы в порядке и случаях, которые установлены законодательством Российской Федерации, применяют в установленной сфере ведения меры профилактического и пресекательного характера.

СЛАЙД №3 «Формы взаимодействия на объекты профилактики»
Профилактика правонарушений осуществляется в формах общего и индивидуального воздействия на объекты профилактики правонарушений.
Общая профилактика правонарушений включает в себя сбор и анализ сведений о правонарушениях, в том числе оценка причин правонарушений. На основании выводов, полученных в ходе анализа, Роскомнадзором проводятся мероприятия по предупреждению таких нарушений, которые включают в себя: направление должностным и юридическим лицам информационных писем с предостережением о недопущении нарушений требований законодательства в сфере СМИ, готовит «общие» информационные сообщения о контрольно-надзорном опыте для размещения на страницах Управлений, направляет информационно- разъяснительные письма общего характера по общей рассылке учредителям и главным редакторам СМИ, а также участие представителей Роскомнадзора  в «круглых столах», семинарах по действующему законодательству.
 Значительное место в работе по профилактике правонарушений занимает информирование на сайтах Управлений Роскомнадзора.  На примере сайта Управления по Ярославской области можно посмотреть представленные информационные материалы:

Слайд № 4 ( Главная Страница Управления по Ярославской области) 
   На главной странице мы видим:
· Информация об изменении с 01.01.2015 государственной пошлины на регистрацию СМИ

· Рекомендации по применению Федерального закона от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»
· Памятка главному редактору средства массовой информации о соблюдении законодательства при освещении темы наркотиков и курительных смесей.
Слайд № 5 (Памятка главному редактору)
В памятке отражена информация:

об административной ответственности за распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях:
- сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования, местах приобретения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров;
- пропаганды каких-либо преимуществ использования отдельных наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров.
Примеры основных ошибок СМИ, приводящие к нарушениям законодательства при освещении темы наркотиков и курительных смесей.
Пути исключения ошибок СМИ, приводящие к нарушениям законодательства при освещении темы наркотиков и курительных смесей.
Слайд № 6 (Новости Управления)
В разделе «Новости» можно ознакомиться с результатами контрольно-надзорной деятельности Управления,  с выявленными нарушениями, а также о мерах ответственности за совершенные правонарушения.
На сайте представлены  нормативно- правовые акты с обязательными требованиями законодательства РФ в сфере СМИ.
Слайд № 7 «Индивидуальная профилактика»
При использовании мер индивидуальной профилактики проводятся профилактические беседы, даются устные разъяснения, вручаются «памятки» с разъяснением основных требований законодательства РФ в сфере СМИ, которая вручается каждому учредителю или главному редактору впервые зарегистрированного СМИ. 

Слайд № 8 (Памятка учредителям СМИ)

 Значительная часть  нарушений законодательства в сфере СМИ допускаемые редакциями:

 статьи 11 Закона РФ "О СМИ" (при изменении местонахождения редакции, периодичности выпуска и максимального объема средства массовой информации обязаны в месячный срок письменно уведомить об этом регистрирующий орган);

непредставление в установленный ст. 20 Закона РФ "О СМИ" срок копий Уставов редакций либо заменяющих его договоров;

нарушения Федерального закона "Об обязательном экземпляре документов".

За нарушения упомянутых норм законодательства РФ предусмотрена административная ответственность по ст. 13.23 КоАП РФ. 
Для устранения этих нарушений и недопущению правонарушений Роскомнадзором в адрес редакций СМИ направляются разъяснительные информационные письма.
Слайд № 9 «Приоритетные направления деятельности Роскомнадзора»
Приоритетным направлением деятельности Роскомнадзора при профилактике нарушений в сфере средств массовой информации является противодействие использования СМИ для экстремистской деятельности, разжигания межнациональной и иной розни, пропаганды  насилия, жестокости, порнографии, употребления наркотических средств, и материалов, содержащих нецензурную брань, а также нарушений Федерального закона N 436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»,  недопущение нарушений законодательства со стороны СМИ в период подготовки проведения выборов.

Справочно: 

 представители Управлений  Роскомнадзора Центрального федерального округа, в рамках профилактической работы принимали участие в «рабочих столах»,  в межведомственных рабочих группах по противодействию экстремизму и терроризму, в заседании экспертных советов по применению законодательства о СМИ, в которых принимали участие представители органов местной власти, правоохранительных органов, представители средств массовой информации.

 Управления Роскомнадзора ежедневно осуществляют мониторинг содержания комментариев к материалам сайтов в сети Интернет, зарегистрированных в качестве СМИ, на предмет выявления фактов злоупотребления свободой массовой информации. Эта работа осуществляется систематически и на постоянной основе. В случае выявления  комментариев, содержащих признаки экстремизма, публично оправдывающие терроризм, возбуждающие национальную, расовую, социальную рознь, пропаганду наркотиков и нецензурную брань в редакции сетевых изданий направляются  обращения об удалении или редактировании комментариев. В подавляющем большинстве случаев такие требования редакциями исполняются. Следует отметить, что редакции сами активно ведут работу по модерации таких комментариев. 
СЛАЙД №10  «Пресечение выявленных нарушений и  недопущение рецидива»
Работа по профилактике и предупреждению нарушений законодательства в сфере СМИ также проводится на основании Кодекса об административных правонарушений РФ. Данная часть нашей деятельности строго регламентирована действующими нормами российского законодательства и является уже сама по себе действенной профилактикой.

Согласно п. 1 ст. 3.1  КоАП РФ административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях предупреждения совершения новых правонарушений как самим правонарушителем, так и другими лицами.

Должностные лица Роскомнадзора при осуществлении своих полномочий вправе вносить в соответствующие организации и соответствующим должностным лицам представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. Организации и должностные лица обязаны рассмотреть представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, в течение месяца со дня его получения и сообщить о принятых мерах лицу, внесшим представление.

Однако не стоит забывать, что в соответствии Законом государственный контроль (надзор) - деятельность уполномоченных органов государственной власти, направленная в первую очередь  на предупреждение, а затем на выявление и пресечение нарушений.
Слайд № 11

Рассмотренный перечень мероприятий дает положительные результаты.  Продолжающийся процесс совершенствования законодательства в сфере  СМИ требует от всех заинтересованных участников углубления    взаимодействия, Продолжающийся процесс совершенствования законодательства в сфере  СМИ требует от всех заинтересованных участников углубления    взаимодействия.
Меняющиеся условия нашей работы подсказывают, что развитие взаимодействия с журналистским сообществом позволит повысить качество продукции СМИ и массовых коммуникаций, даст возможность активизировать профилактическую работу с целью предупреждения нарушений.

Слайд № 12 «Спасибо за внимание»
