Выступление заместителя начальника Управления ФСКН России по Ярославской области подполковника полиции В.Г. Щукина на семинаре Роскомнадзора 30 октября 2015 года.

Уважаемые коллеги!

Центральный федеральный округ представляет из себя базовый макрорегион страны. Он занимает лидирующие позиции по основным показателям социально-экономического развития, обеспечивает 32% поступлений в федеральный бюджет.

Тем не менее, в округе отмечается и ряд негативных тенденций. Значительным остается число выявленных в округе противоправных деяний, достаточно сказать, что на территории ЦФО в 2014 г. зарегистрировано 24% преступлений от общероссийского значения.

Уровень наркопреступности также продолжает расти. В 2014 году этот показатель составил 146,1 преступлений на 100 тысяч жителей. Для сравнения в 2013 году он фиксировался на уровне 127,9 преступлений на 100 тысяч жителей, в 2012 году – 113,6.

В 2014 году территориальными органами ФСКН России, расположенными в пределах ЦФО, зарегистрировано 18885 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, что на 6,4% больше, чем в аналогичном периоде предыдущего года. Структура изъятий подконтрольных веществ в последнее время претерпела некоторые изменения. Например, увеличился вес изъятого героина, что означает не только повышение эффективности оперативно-служебной деятельности территориальных органов, но и может свидетельствовать о появлении новых каналов его поставки. Еще одной особенностью оперативной обстановки является продолжающийся рост изъятий синтетических наркотических средств. 
В июне текущего года на заседании Госсовета Президент Российской Федерации отметил, что масштаб распространения дизайнерских наркотиков, включающих новые синтетические психоактивные вещества, представляет растущую опасность для российского общества и государства.

Что касается наркоситуации в Ярославском регионе... 

Аппаратом антинаркотической комиссии в Ярославской области ежегодно проводится мониторинг информационно-аналитических и статистических сведений в сфере противодействия распространению наркомании, предоставленных государственными органами федерального и областного уровня. 

По итогам проведенного мониторинга аппаратом антинаркотической комиссии осуществляется оценка наркоситуации в регионе по 5 критериям: удовлетворительное, напряженное, тяжелое, предкризисное и кризисное. 

Состояние наркоситуации«кризисное» и «предкризисное»по Ярославской области не зафиксировано по всем параметрам и показателям. 

Итоговая оценка наркоситуации в Ярославской области - «Напряженное».

В результате проведенного мониторинга наркоситуации установлено, что уровень наркотизации населения Ярославской области (показатель количества зарегистрированных лиц с диагнозом «наркомания» на 100 тыс. населения) в 2,1 раза меньше, чем в среднем по Центральному федеральному округу и в 2,5 раза ниже общероссийского показателя. 

По данным наркологической службы Ярославской области за 1 полугодие 2015 года число лиц, состоящих на учете с диагнозом «наркомания», составило 1280 человек (АППГ – 1045 человек).

За 9 месяцев 2015 года всеми правоохранительными органами Ярославской области зарегистрировано 1251 преступление, связанное с незаконным оборотом психоактивных веществ. За аналогичный период прошлого года выявлено 1076 преступлений, увеличение составляет 16,3%. 

В отчетном периоде в области раскрыто 627 наркопреступлений, из них более половины – Управлением наркоконтроля. 
В формировании каналов поставки наркотиков и сетей их сбыта основную роль играет организованная преступность. Она является основой всей наркопреступности, а во многом и преступности в целом. Задачей силовых ведомств является разрушение этого криминального каркаса. В сфере борьбы с организованной наркопреступностью Управлением ФСКН России по Ярославской области за 9 месяцев 2015 года раскрыто11 преступлений, совершенных организованными группами, и 97 - в составе групп лиц по предварительному сговору. К уголовной ответственности привлечено 85человек, занимавшихся незаконным оборотом психоактивных веществ в составе групп различной степени организованности. Всего за 9 месяцев текущего года за совершение наркопреступлений всеми правоохранительными органами области к уголовной ответственности привлечено 469 чел., что на 30,6% больше чем в АППГ.
За 9 месяцев 2015 года правоохранительными органами области из незаконного оборота изъято 68,9 кг.подконтрольных веществ. 88,2% от общего количества  изъято сотрудниками Управления. На фоне агрессивного трафика афганского героина особую актуальность приобретает нарастающий поток синтетических наркотиков. По мнению экспертов, синтетические наркотики, по сравнению с героином,представляют для людей большую опасность, поскольку в силу своей концентрированности практически полностью разрушают организм человека.
В Юго-Восточной Азии работают сотни неконтролируемых предприятий, обеспечивающих до половины мирового производства «синтетики». Оптовые партии от производителей перенаправляются транзитом через крупные транспортные узлы в Московский регион и оттуда распространяются по России.

Согласно данным Управления, только за последние два года на территории области выявлено более 20 видов психоактивных веществ, ранее не  распространявшихся в регионе. Одновременно с этим возросло количество выявленных преступлений, связанных с незаконным оборотом синтетических наркотиков.
За дистрибуцией «синтетики» стоят транснациональные наркосиндикаты, использующие современные высокотехнологические методы поставки и сбыта. Используя Интернет, они «устраиваются на работу», создают свою сеть потребителей, принимают заказы. Выполняя их, делают тайниковые закладки, что избавляет их от прямых контактов с покупателями.
Правоохранительные органы региона обладают методологией выявления подобных сетей наркосбыта и совершенствуют комплекс мер, направленных на изобличение и пресечение преступной деятельности сбытчиков. 

Для предупреждения и пресечения случаев незаконной пропаганды наркотических средств и психотропных веществ в сети Интернет Управлением организован и осуществляется мониторинг размещаемой на сайтах информации, связанной с распространением сведений о способах изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров, а также сильнодействующих веществ. 
По состоянию на 1 сентября 2015 года в результате проведенных мероприятий установлено 15 сайтов, возможно используемых для рекламы и продажи наркотических средств и психотропных веществ. В целях принятия решения о прекращении или приостановлении оказания услуг делегирования доменов, а также привлечения к административной ответственности в соответствии со ст. 6.13. КоАП РФ лиц, пропагандирующих психоактивные вещества и их потребление, сотрудниками Управления проводились мероприятия по установлению владельцев сайтов и лиц, разместивших указанную информацию. Выявлено, что серверы, осуществляющие хостинг, расположены за пределами Ярославской области, в связи с чем протоколы об административных правонарушениях не составлялись.

С целью прекращения доступа к указанным сайтам информация о них направлена в Роскомнадзор для внесения в Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.
О взаимодействии со СМИ…

Анализ наркоситуации позволяет прогнозировать на ближайшее время дальнейшие попытки организации каналов поставок крупных партий героина и синтетических наркотиков, в том числе с участием иностранных граждан; возможное формирование преступных наркогрупп различной степени организованности и выявление новых притонов, организованных для изготовления и потребления наркотических средств. 
В связи с этим на одно из первых мест и государственной, и региональной антинаркотической политики выходят вопросы организации информационной работы по профилактике наркомании и наркопреступности. Особое место здесь отводится средствам массовой информации, так как именно СМИ способны обеспечить формирование и развитие в обществе ценностных ориентиров и нормативных представлений, которые могут выступать в качестве альтернативы ценностям и нормам субкультуры, пропагандирующей использование ПАВ. Печать, радио, телевидение, электронные издания должны занимать четко оформленную антинаркотическую позицию, рассматривая наркотики как социальное зло, как угрозу национальной безопасности страны.

Следует отметить, что за последние несколько лет СМИ сделали достаточно многое для того, чтобы в обществе наконец-то начали понимать, что наркотики – это реальная угроза будущему страны.

В то же время нельзя не остановиться на проблемных вопросах освещения в СМИ антинаркотической темы.

У нас пока мало материалов, которые бы пропагандировали опыт и технологии антинаркотической работы. Тема наркотизации населения – сложная тема. Тема, требующая большого профессионализма и знания, знания о чём и как можно говорить, а о чём необходимо умолчать, чтобы не вызвать обратной эффект публикации – любопытство к экспериментам по потреблению психоактивных веществ, а может, и решение заняться наркобизнесом, ведь это, на первый взгляд, довольно прибыльное занятие. Для подростка такого рода картинки становятся притягательными, при этом они вряд ли задумаются о последствиях начала потребления наркотиков.

В этой связи совершенствование взаимодействия со СМИ в интересах более качественного освещения борьбы с наркопреступностью, формирования с помощью телевидения, радио и печати у населения негативного отношения к наркотикам, позитивного образа наркополицейского, является одной из приоритетных задач Федеральной службы и нашего Управления.
Спасибо за внимание!
